

男子因宠物狗被摸与人争吵,上门报复被刺死

武汉“摸狗”命案二审改判

其中一人被认定为正当防卫不负刑责

据北京青年报报道,因为宠物狗被摸了一下,狗主人刘刚(化名)与杨建平、杨建伟兄弟发生口角,双方继而发生冲突,而后刘刚邀约另3人持洋镐把上门报复。打斗过程中,刘刚被刺死。一审法院认定杨建平及其弟弟杨建伟犯故意伤害罪,对两人分别判刑9年和13年,二人随后上诉。12月19日,湖北省武汉市中级人民法院对此案作出二审判决,法院认定,弟弟杨建伟属防卫过当,构成故意伤害罪,判处其有期徒刑4年;哥哥杨建平构成正当防卫,不承担刑事责任。

摸狗起冲突 狗主人被刺身亡

今年56岁的杨建平和52岁的杨建伟是兄弟,家住武汉市武昌区杨园街。

2016年2月28日13时许,杨建伟、杨建平遇刘刚遛狗路过,因杨建平触摸了刘刚所牵的狗,双方为此发生口角。刘刚当即扬言去找人报复。当日下午14时许,刘刚邀约黄某、熊某、王某持洋镐把至上述地点寻找杨建伟、杨建平报复,双方相遇发生打斗。其间,杨建伟、杨建平分别持尖刀朝刘刚的胸腹部猛刺数刀,致使刘刚因失血过多而死亡,并将黄某、熊某刺伤。杨建伟、杨建平后被公安机关查获归案。

一审法院认定故意伤害罪

重审中,武昌区人民法院查明,2016年2月28日13时许,杨建伟、杨建平在住所门前坐着聊天时,因杨建平拍了跑到其身边的一条狼狗臀部一下,而遭到遛狗至此的刘刚指责,两人发生口角,杨建伟见状上前参与争吵与刘刚发生口角,其间,刘刚对杨建伟进行言语威胁并扬言随后要找人报复,杨建伟当即回称:“那我来打啊。”

当日,刘刚邀约了男青年黄某、熊某、王某三人返回上述地点寻找杨氏兄弟进行挑衅,当时刘刚空手走在前面,其身后十多米处跟着各持木质洋镐把的黄某三人。刘刚走到杨建平家门口,手指杨建平,接着冲向杨建伟发生打斗,杨建伟即手持事先准备好的尖刀捅向刘刚,黄某等三人见状冲上前,杨建平转身返回家中取刀,黄某三人持木质洋镐把伙同刘刚对杨建伟进行围殴。

案发接近一年后,2017年2月,武昌区人民法院对此案作出一审判决,法院认为,杨建伟、杨建平兄弟合伙故意伤害他人身体,致人死亡,其行为构成故意伤害罪。杨建伟被判刑15年,杨建平被判刑11年,二人需共同赔偿附带民事诉讼原告人经济损失56万余元。

一审判决后,杨建伟、杨建平以及刘刚的家属均提出上诉。2017年4月和5月,武汉市中级人民法院对此案进行二审。武汉中院认为,杨建伟、杨建平犯故意伤害罪的事实不清,证据不足,撤销武昌区人民法院的一审判决,发回该院重新审理。

在此过程中,刘刚被杨建伟持刀刺伤胸腹部4刀,黄某等人也被刺伤。之后双方打斗到马路上,杨建伟被打倒在路边。此时,杨建平从家中持刀冲向刘刚,并持刀捅刺刘刚,黄某等三人见状持洋镐把追打杨建平,杨建伟也参与到打斗中。后黄某、熊某等人丢弃洋镐把并离开现场。刘刚离开现场后不久即因伤势过重倒地,并被120送至医院抢救,后因失血过多于当日16时不治身亡。

武昌区人民法院认为,杨氏兄弟与刘刚发生口角后好勇斗狠,存在共同伤害他人的故意,杨氏兄弟实施了共同伤害他人的行为,其行为均具有攻击性、主动性、无防卫特性。武昌区人民法院重审后再次作出判决,杨建伟犯故意伤害罪,判处有期徒刑13年;杨建平犯故意伤害罪,判处有期徒刑9年。两人当庭表示上诉。



杨建平被无罪释放,在看守所门口与家人相见

哥哥二审被认定正当防卫

今年8月7日和11月29日,该案在武汉中院两次开庭。庭审中,杨建平的辩护律师雷刚认为,杨建平的初衷是为了救弟弟,他并没有跟弟弟合谋去伤害对方,杨建平的行为是正当防卫,应该无罪。

12月19日,武汉中院对此案作出二审判决。武汉中院认为,刘刚与杨建伟兄弟二人并不相识,突发口角,刘刚扬言要找人报复时,杨建伟回应“那我来打啊”,该回应不能认定杨建伟系与刘刚相约打斗。从主观目的和客观行为看,没有证据证明杨建伟兄弟二人具有合谋伤害刘刚的主观故意。

杨建伟持刀捅刺刘刚等人,属于制止正在进行的不法侵害,其行为具有防卫性质,其防卫行为是造成一人死亡二人轻微伤的主要原因,明显超过必要限度造成重大损害,构成故意伤害罪。杨建平为了使他人的人身权利免受正在进行的不法侵害,而采取制止不法侵害的行为,对不法侵害人造成损害,属于正当防卫,不负刑事责任。杨建伟的行为属于防卫过当,具有自首情节,依法应当减轻处罚。

武汉中院最终撤销武昌区人民法院的判决,认定杨建伟防卫过当,构成故意伤害罪,判处有期徒刑4年;杨建平构成正当防卫,宣告无罪。

法官解释为何认定正当防卫

武汉中院法官表示,正当防卫是法律赋予公民的一项权利。任何公民在面对国家、公共利益、本人或者他人的人身财产和其他权利遭受正在进行的不法侵害时,都有权针对不法侵害实施正当防卫。在鼓励正当防卫的正确价值取向,依法适用正当防卫制度同时,需要考虑尊重社会公众的朴素情感和普遍正义观念。

本案中,双方因为琐事引发口角,死者邀约多人持械上门寻衅、殴打,杨建伟、杨建平兄弟二人持刀还击,是防卫行为。但是,杨建伟的防卫行为超出法律所容许的限度,造成重大损害,依法应当承担刑事责任。综合全案依法认定杨建伟系防卫过当,杨建平系正当防卫,符合社会公众对公平正义的追求。(李铁柱)

美年大健康检验中心

高分通过室内质评 品质再获权威认证

为了给消费者提供准确放心的体检报告,美年大健康作为健康体检行业的领军企业,自创立以来用心打造高品质的检验中心,不但斥资数亿购置国际先进的检验设备和试剂,还持续进行严格无死角的质量监管。2018年,美年大健康在上海、辽宁、浙江、广东等11个省(区、市)的检验中心以优异的成绩获得国家卫生部临床检验中心颁发的室内质评证书;此外还有北京、河北、四川、重庆等13个省(区、市)的美年大健康检验中心高分通

过了省级室内质评。室内质评是“室内质量评价”的简称,指的是多家实验室分析同一标本,并由外部独立机构收集和反馈实验室上报的结果,通过实验室间的比对判定实验室的校准、检测能力及稳定性。室内质评结果是检验实验室质量的重要客观标准,是检测质量评价的重要依据。国家级和省级的室内质评是国内重要的室内质评标准。参与并通过国家级、省级的室内质评,意味着检验机构检验结果的准确性和稳定性获得了权威认可。

美年大健康旗下检验中心多年来积极参与国家级和省级的室内质评工作。此次参与并通过测评的美年大健康检验中心技术力量雄厚,拥有高级职称的医学检验管理人员。所有检验项目严格按照国家标准执行,制定标准操作规程,每日必须做好各项实验室内部质量控制,同时对设备及试剂定期校准和维护保养,以确保检测结果的准确与稳定。凭借优异成绩通过国家级、省级的室内质评工作,是对美年大健康检验

中心在操作规范、流程控制、质量监督等各个方面工作的肯定,是对美年大健康医疗品质以及专业度的认可。作为深耕专业体检和医疗健康服务领域的领军企业,美年大健康近年来不断加大投入力度。截至目前,公司已在全国200多城市布局了400余家检验中心及实验室,并建立了完善的质量控制体系。除了鼓励旗下检验中心积极参与国家级、省级每年的室内质评外,集团还会对全国所有检验中心进行内部室内质评以

及月度的质量控制考核,发现问题及时进行纠正预防。一系列举措,确保各检验中心检测数据正确,质量稳定,为消费者提供高品质的体检报告。作为品质驱动的专业医疗服务机构,美年大健康将持续以高标准质量管理体系要求自己,通过严格把控每一个样本的检测质量,仔细审核每一份体检报告,用心回报每一位消费者的信任与支持,实现疾病的早筛查、早治疗、早康复,以实际行动践行“守护每个中国人的生命质量”的企业使命。